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Kao osnovni cilj novoga rješenja, autor rada ističe 
„potpunu disperziju struktura različitih mjerila po-
dručjem obuhvata, kako bi se postojeće strukture 
uklopile u novu fizionomiju.“ Razradom opisanoga 
cilja osmišljene su tri prostorne cjeline. Zapadna, 
smještena poviše Islamskoga centra, dominan-
tno je stambene namjene, a unutar nje smješteni 
su vrtić i dom umirovljenika, a osim navedenih, a 
traženih raspisom, rad predlaže i smještaj zatvore-
noga bazena i sportske dvorane. Kao pretežito po-
slovne, osmišljene su prostorne cjeline smještene 
zapadno i istočno od rotora (odnosno Hipermarke-
ta „Interspar“), unutar kojih se građevine odnosno 
prostori trgovačkoga sadržaja predviđaju isključivo 
za specijalizirane trgovine. Iako su prostorne cje-
line međusobno odijeljene javnim parkovima, one 
su dvostruko integrirane, tj. pješačkom transver-
zalom s prostorno istaknutim i sadržajno osnaže-
nim površinama javnih trgova. Centralitet trga u 
zapadnoj cjelini istaknut je prijedlogom smještaja 
različitih sadržaja i ispod njegove osnovne razine, 
te sustavom prometnica odijeljenih od pješačke 
transverzale, kojim je Sekundarno središte ujedno 
povezano na gradsku cestovnu mrežu.
U prijedlogu rješenja potrebno je istaknuti i pristup 
izgrađenim dijelovima područja. Pohvaljuje se 
pristup dovršenja enklave obiteljske izgradnje za-
padno od džamije, čiji je urbani potencijal podržan 
interpoliranjem građevina istovjetne tipologije, kao 
i prijedlog stakleničkih površina, tj. uspostava po-
vršina za urbanu poljoprivredu u svakoj prostornoj 
cjelini.

Autor: 

Karlo Ugarković, mag. ing. arch. et urb.

Prva  
nagrada
rad pod brojem SGC3

Osnovna morfološka struktura svake prostorne 
cjeline počiva na povezivanju osnovne strukturalne 
jedinice visine do pet nadzemnih etaža, smještene 
u osi sjever-jug, nebodera kao urbanoga markera 
visine do deset nadzemnih etaža, orijentiranoga 
prema jugu, hodnika kao komunikacijskih „kopči“, 
tj. javne površine, koja prolazi kroz trgovine i uz 
nebodere, te zelenih površina odnosno koridora, 
postavljenih u međuprostorima. Ovako dimenzi-
onirane, predložene strukture omogućuju vizurnu 
preglednost u dubinu prostora, naglašavaju cen-
tralnost područja, ali omogućuju i prozračivanje 
novoga kompleksa, koji, zahvaljujući rasporedu 
zelenih i parkovnih površina, ne bi trebao osjećati 
posljedice tzv. toplinskih otoka. Takodjer, opisana 
struktura omogućuje i faznu izgradnju područja 
sekundarnoga središta, jer se izgradnjom svake 
prostorne cjeline može postići njezin višenamjen-
ski profil.
Iako koncepcijski jasna i homogena, opisana mor-
fološka struktura pokazuje i određenu mogućnost 
dorade, posebno u pogledu predloženoga unifici-
ranoga dimenzioniranja struktura, neovisno da li 
je riječ o specijaliziranoj trgovini, poduzetničkom 
inkubatoru ili poslovnoj građevini. Slično zapaža-
nje može se uputiti i na tlocrtnu osnovu nebodera, 
koja je posve identična u svim cjelinama, neovisno 
o njemu susjednom sadržaju. 
Međusobni prostorni odnos elemenata morfološke 
strukture otvara mogućnost prilagodbe program-
skim potrebama, koje nisu obuhvaćene raspisom 
natječaja, a da se pritom ne narušava izvorni kon-
cept rada.
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Shanghai Greenland Center
Nikken Sekkei

LinGang New City Community Shopping Center  Shanghai 
ZF Architectural Design

SITUACIJA

1. POSTOJEĆA STAMBENA IZGRADNJA
2. ISLAMSKI CENTAR
3. BENZINSKA CRPKA
4. POSTOJEĆA STAMBENA IZGRADNJA
5. ŽUPANIJSKA CESTA 5025
6. SPORSKI CENTAR RUJEVICA
7. GRADSKA ZAOBILAZNICA7. GRADSKA ZAOBILAZNICA
8. HELIDROM SA SLETNO-UZLETNIM KORIDOROM
9. TRGOVAČKI CENTAR INTERSPAR
10. BENZINSKA CRPKA
11. GRAĐEVINE OSOBITIH BLIKOVNIH VRIJEDNOSTI

Primjenom istog sistema na područje obuhvata, 
uklapanjem s topografijom terena postignuta je 
urbana matrica koja omogućava ne samo fleksi-
bilnost razrade, već i otvaranje prema glavnim 
prednostima lokacije. Na predmetnom obuhva-
tu smještena su tri takva „organizma“ - tri klaste-
ra zgrada većeg i manjeg mjerila koja u široj situ-
aciji formiraju homogenu strukturu. Svaki od njih 
markiran je neboderom(ima) koji naglašavaju 
karakteristične točke značaja na obuhvatu i 
imaju vizure u svim smjerovima. Manje jedinice 
strukture klastera su poslovno-stambene zgrade 
smještene na udaljenostima koje omogućavaju 
široki upad osunčanja i vizura prema moru. 
Veće jedinice strukture mogu preuzeti bilo koju Veće jedinice strukture mogu preuzeti bilo koju 
namjenu većeg mjerila od poslovno-stambene 
zgrade, a na području obuhvata to su prije 
svega specijalizirane trgovine, a potom i zatvore-
ni bazeni, dječji vrtić, društveni centar etc. 
Primjeri sličnog tretmana hibridne urbane struktu-
re postoje na hrvatskoj i na svjetskoj sceni.

3. sakupljanje oborinskih voda preko kosih krovova komercijalih 
zgrada s ciljem navodnjavanja staklenika;
4. zaštita od buke i vjetra - zimzeleno drveće uz obod prometnica.

Ulica Ruđera Boškovića, Split
Ante Svarčić

Salk Institute, San Diego
Louis I. Kahn

U gradu Rijeci popisano je 1991. 
godine 159.392 stanovnika dok je 
2001. godine ukupno stanovništvo izno-
silo 144.043 stanovnika. Međupopisna 
promjena iznosila je 9,6% stanovništva 
manje nego 1991. godine. Na žalost, 
depopulacijski trend vidljiv je i nakon 
popisne 2011. godine. Međutim, u raz-popisne 2011. godine. Međutim, u raz-
doblju 2001. do 2011. vidljiva je rastu-
ća tendencija širenja grada prema 
obodnim dijelovima, nerijetko uzroko-
vanim zagušenošću primarnog grad-
skog centra te mogućnostima moder-
ne poslovne organizacije.
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Preporuke za daljnju razradu:

• varirati katnost stambenih nebodera, tako da se što bolje 
istakne karakterizacija pojedinih cjelina, kao i tlocrtne osnove 
istih, koje su u nekim segmentima poddimenzionirane u svje-
tlu proporcijskih odnosa;

• dimenzije struktura trgovina, tj. struktura namijenjenih speci-
jaliziranim trgovinama, u daljnjoj razradi bit će moguće prila-
goditi stvarnom programu gradnje, ali zadržavajući morfološ-
ki koncept;

• u zaleđu postojeće trgovine Interspar predlaže se uspostava 
veza na razini pješačkih komunikacija;

• u razradi je potrebno sagledati i prilagoditi, tj. racionalizirati 
mrežu (četverotračnih) prometnica adekvatno njihovoj ulozi i 
značaju u prostoru;

• predlaže se preispitivanje mogućeg uklanjanja niza individual-

nih stambenih građevina na istočnom dijelu obuhvata, iznad 
benzinske postaje;

• u daljnjoj razradi projekta je potrebno posebnu pažnju posve-
titi uspostavi visinskih kota i katnosti građevina prema konač-
noj konfiguraciji terena unutar obuhvata (upitno je da li sve 
strukture koje su dimenzionirane s dva suterena doista imaju 
realan odnos prema konfiguraciji terena); 

• ispitati dodatne mogućnosti korištenja prostora označenog 
kao prostor staklenika, odnosno iste namijeniti i drugim oblici-
ma urbane poljoprivrede s mogućnošću povezivanja s obod-
nim zelenim površinama;

• u daljnjoj razradi zapadne cjeline, u kombinaciji novoplanira-
nih visokih i niskih zgrada, potrebno je posebnu pažnju obratiti 
na odnose prema postojećoj izgradnji, kao što je npr. Islamski 
centar.
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zradi tražio dodatne provjere, dorade i prilagodbe terenu. Iako se 
u tekstu navodi etapnost, ona je izrazito bitni dio ovog rada, ali i 
najupitniji dio rješenja. Izvedba segmenta, tj. manjeg dijela „bu-
kobrana“, s nekoliko platformi i nebodera, izrazito bi bila upitna 
u prostoru, jer projektno rješenje funkcionira samo kao cjelovito. 
Izostala su varijantna rješenja bukobrana i njegovog prilagođava-
nja zatečenom terenu, a upitno je njegovo sadržajno popunjava-
nje i predložena građevinska bruto površina. Etapnost realizacije 
projekta i mogućnost realizacije je također upitna, obzirom na 
podzemne, denivelirane prometnice ispod „platformi“ sa soliter-
nom izgradnjom.

No, upitno je i pronalaženje investitora za takve „mega kapacite-
te“ gospodarskih, društvenih i stambenih sadržaja. I sama ideja 
šetnice na bukobranu je upitna u realizaciji u nekim dijelovima, 
jer cijela „velika gesta“ na zapadu završava odsječeno, u sudaru 
s parcelom obiteljske kuće te završava ni u čemu. Isto tako, nije 
„trg“ niti svaka javna površina s tim natpisom. Trg je znatno više 
od toga u sadržajnom i društvenom smislu. 
No, u cjelini, ovo je urbanističko rješenje kvalitativni iskorak i do-
prinos promišljanja i oblikovanja na provedenom arhitektonsko-
urbanističkom natječaju i otvara nove mogućnosti promišljanja 
za vrijeme koje tek dolazi i kao takvo ga treba posebice pohvaliti.

SUPERCITY+SUPERPARK

Autori: 

Nikola Adrović, mag.ing.aedif.
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Urbanističko-arhitektonsko rješenje, koje polazi od 
izrazito detaljno analizirane šire situacije i od jasnih 
programskih stajališta vezanih na odnos starog i 
novog centra, novih vizura, težnje za „integriranjem 
grada“.  
Zatečena fragmentarnost područja, kao i fra-
gmentarnost obuhvata, kao i nedostatak urbanih 
područja sjeverno od obilaznice, nadomještena je 
izrazito naglašenom izgradnjom, visinom i gusto-
ćom strukture. Odabrana tipologija tornjeva, tako 
karakteristična za prostor Rijeke, na ovoj lokaciji 
Rujevice, ne samo da je dio novostvorenog iden-
titeta prostora, nego i poveznica s arhitektonskim 
nasljeđem Rijeke.
Ideja otvorenog javnog zelenog prostora je potpuno 
suprotna, jer je “superpark“, koji odvaja novu grad-
nju od obilaznice, nadopunjen „fragmentiranom ze-
lenom infrastrukturom“ okolnih prostora. Desetine 
i desetine malih zelenih otoka čini taj „superpark“, 
spontano nastao kao niz malih neizgrađenih pro-
stora. No, to može biti i dosjetka autora, jer se ko-
risti postojeće neizgrađeno stanje - nazivajući ga 
novim nazivom, bez mogućnosti utjecaja na njega.
Koncept „supercity-a“ čine dva osnovna elementa: 

umrežena izgradnja platformi s tornjevima visine 
20-30 katova, koju od obilaznice odvaja „zgrada bu-
kobran“, koja se plete između izgrađene strukture 
i sportskog dijela superparka. Međuprostor popu-
njavaju višestambene zgrade postavljene u smjeru 
sjever-jug, a kako bi se osigurali vizurni procjepi 
prema moru. Cijelo urbanističko rješenje prate ra-
cionalno raspoređeni sadržaji.
Rad je izrazito konceptualno postavljen (posebice 
bukobran), a tako i prezentiran, te bi u daljnoj ra-
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Konceptualno rješenje rada polazi od datosti pro-
stora i zatečenih „vrtača“ te njihovog aktivnog 
uključivanja u arhitektonsko-urbanističko rješenje 
sekundarnog centra. Klima i kontakt s prirodnim 
elementima manifestira se na različite načine. 
Važnu ulogu ima i tzv. „plava infrastruktura“ u 
vidu dizajniranih betonskih kanala, koji ne samo 
da predstavljaju protočnu fontanu, nego i ugodno 
mjesto za odmor, sjedenje ili igru djece, te postaju 
dio identiteta prostora. Idejno se može povezati s 
idejom „Freiburger Bächle“ plitkih kanala s vodom 
u gradu Freiburgu koji prozračuju, čiste i, u ljetnim 
mjesecima, hlade zrak. Oni su također postali dio 
identitetske slike toga grada. Na Rujevici imaju i 
ulogu kružne primjene oborinske vode za navod-
njavanje dijelova „zelene infrastrukture“. Dio tog 
sustava čine i planirane retencije za prikupljanje 
oborinskih voda. Povezivanjem „zelene“ i „plave in-
frastrukture“ planiraju se prostori koji bi trebali biti 
ugodni za boravak stanovnika i posjetitelje trgo-
vačkih i javnih sadržaja. 
Neobično je da autori rabe, i za vodu i za uređene 
parkovne površine, izraz „infrastruktura“ (prijevod 
prenesen iz engleskog naziva), što sugerira upravo 
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nešto suprotno i negira njihova polazišta i opredje-
ljenja prema prirodi, jer sustav parkovnih i vodenih 
površina i tokova je ipak nešto drugo. Posebnu pa-
žnju autori su posvetili pejzažnom uređenju okoliša 
i ozelenjavanju cijelog prostora visokom vegetaci-
jom, u suglasju s vodenim površinama. Za vode-
ne je površine upitna stalnost vodnog lica tijekom 
godine.
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Neprihvatljivo je korištenje pojma trga za prostore koji 
to uopće nisu - osim što su popločane površine, često 
su bez sadržaja i jasnih ovojnica. Što se tiče sadržaja, 
pohvalno je da oni prate u prizemljima, eventualno i na 
katu, središnju ulicu pa se čak nalaze i u donjim etaža-
ma tornjeva. Prihvatljiva je ideja da se, u prostornom 
potezu uz glavnu prometnicu, smještaju javni i sport-
ski sadržaji: kulturni centar, bazenska dvorana, i slično.
Osnovnu oblikovnu kompoziciju čini meandar nižih 
zgrada i tornjeva. Konceptualno i oblikovno je manje 
prihvatljiv taj princip na istočnom dijelu zahvata, u ko-
jem se tri nebodera nalaze u prvom planu, uz samu 
glavnu prometnicu, i u nesklad dovode s ostalim pred-
loženim projektnim rješenjem. Također je projektant-
ski neprihvatljiv način spajanja tornjeva i niskih zgrada, 
naslanjanjem ugla na ugao. Uspješno se rabi princip 
uvlačenja prizemlja i stvaranja natkrivenih prostora i 
prolaza. To je još jedan dobro osmišljen oblikovni ele-

ment „kišne Rijeke“, koji bi se često koristio kao zaklon 
od kiše ili ljeti od sunca. Krovna površina trgovačkog 
centra se rabi kao središnja opločena površina koju 
autori nazivaju „središnji trg“.
Predloženo prometno rješenje prati konfiguraciju tere-
na, iako su, u detaljima, prisutne nespretnosti pojedinih 
križanja i priključenja, a što traži dodatnu elaboraciju i 
pojašnjenja. Za svaki od dva, prometnicom razdvojena 
prostorna obuhvata, predviđeno je formiranje podcen-
tra. Ta dva podcentra, koja se nalaze u blizini (uključu-
jući trgovački centar Interspar), zajedno sa zonom ho-
tela, čine glavnu i jedinstvenu sadržajnu točku cijelog 
sekundarnog centra Rujevica. No, to ne prati adekvat-
ne prostorne i komunikacijske poveznice i očekivano 
sadržajno umrežavanje. 
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POGLED S JUGOISTOKA
Čvrsto polazište u definiranju prostorno-urbanistič-
kog koncepta iznalazi u tezi da se grad percipira 
kroz vlastite javne prostore, a tu tezu dosljedno 
ostvaruje kroz predloženo prostorno rješenje.

Slijedom zatečene topografije i postojeće glavne 
prometne mreže, duž longitudinalnog prostora 
formira tri cjeline centra, koje uspješno integrira 
u jedinstvenu cjelinu, uspostavljanjem snažnog 
poteza pješačke transverzale, koju deklarira kao 
„zeleno-rekreacijsku šetnicu“ i koja prostoru daje 
osnovni identitet. Njenim vođenjem nadvožnjakom 
preko županijske ceste, aktivira odnos istočnog i 
zapadnog dijela centra.

Sve tri cjeline centra razvija kao kompaktne pro-
storne strukture, kojima stvara prepoznatljiv iden-
titet urbanog prostora, s ciljem dobivanja prostora 
s ljudskim mjerilom. Naglasak je na oslobađanju 
trgovačkih potencijala, uz nastojanje da se izbje-
gne generički identitet hala, točkasto postavljenih 
na praznim parkiralištima. Isto je rezultiralo nagla-
šenom zastupljenošću trgovačkih centara i drugih 
trgovačkih sadržaja, u odnosu na druge sadržaje 
zone centra.
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PROSTOR JE INTEGRIRAN ZELENO-REKREATIVNOM ŠETNICOM PREKO NADVOŽNJAKA U JEDNU
CJELINU, TE AKTIVIRA ODNOS ISTOK-ZAPAD.
OD JUGA; NAJNIŽE TOČKE I ZIDA ZAOBILAZNICE; NIŽU SE SLOJEVI : ZAŠTITNOG ZELENILA,
TRGOVAČKIH CENTRARA - JAVNE ŠETNICE - S MALIM DUĆANIMA/POSLOVNIM PROSTORIMA , TE
POTEZ NEBODERA SA JAVNIM PRIZEMLJIMA TE STANOVANJEM NA VIŠIM ETAŽAMA.
VISINA ZGRADA PRATI TOPOGRAFIJU I RASTE OD JUGA PREMA SJEVERU
U SLICI GRADA, TOČNIJE JUŽNOJ FASADI OBUHVATA, ČITA SE ODOZDO PREMA GORE: TRAKA
ZELENILA, TRAKA NIŽIH POSLOVNIH OBJEKATA, TRAKA STAMBENIH NEBODERA
NAJSNAŽNIJI ELEMENT URBANISTIČKOG RJEŠENJA JE PJEŠAČKA TRANSFERZALA, KOJA
PREKO ČITAVOG OBUHVATA POVEZUJE DJELOVE GRADA NA ISTOKU I ZAPADU

ODNOS PREMA AUTOCESTI DEFINIRAN JE FASADOM TRGOVAČKIH NAMJENE - IZGRADNJE
NISKOG I PROSTRANOG KARAKTERA OPSKRBLJENIH PREKO SERVISNIH ULICA. UZ KOJI SE
PROVLAČI POTEZ ZONE ZAŠTITNOG ZELENILA.
TRGOVAČKI CENTRI TAKO JEDNOM FASADOM OSTVARUJU ODNOS PREMA PROMETNICI , DOK
SE DRUGOM FASADOM OTVARAJU PREMA JUŽNOJ GRANICI PJEŠAČKE PROMENADE.

POSLOVNO STAMBENE VERTIKALE NEBODERA S VIZURAMA NA KVARNER DEFINIRAJU
SJEVERNU GRANICU PJEŠAČKOG POTEZA, NIŽA IZGRADNJA NASTAVLJAJA SE NA ISTOKU
GDJE,  RADI OGRANIČENJA VISINE ZBOG BUDUĆE TRASE HELIODROMA.
ZASEBNI OBJEKTI JAVNE I DRUŠTVENE NAMJENE VRTIĆ I STARAČKI DOM, SMJEŠTENI SU U
ZELENIM POTEZIMA PARKOVA.
NA PODRUČJU UZ SPORTSKE TERENE PREDVIĐENA JE HOTELSKA IZGRADNJA S PRATEĆIM
SADRŽAJIMA KOJA ODGOVARA POTREBAMA SPORTSKOG PODRUČJA RUJEVICA, NA
SJEVEROISTOKU JE ZAMIŠLJENA POSLOVNA ZONA GRAĐEVINE MEDIJA ( RADIO I TV STUDIO)
RADI IZDVOJENE LOKACIJE TE DOBRE PROMETNE POVEZANOSTI S GRADSKIM CENTROM.

KOLNI PROMET SE SEGMENTIRA I USPORAVA.
STVARA SE GLAVNA KVARTOVSKA OS ISTOK-ZAPAD, INTERNA PROMETNA KIČMA.
UTILITARNI KOLNI PROMET KUPACA, KOJI DOLAZE IZ DRUGIH DJELOVA GRADA SE
MARGINALIZIRA I RAZVODI RUBNO PO JUŽNOM OBODU, TE KROZ LAYERE MALLOVA PRETVARA
U PJEŠAČKA KRETANJA KOJI VODE PREMA JAVNIM SADRŽAJIMA I MANJIM LOKALIMA U
PJEŠAČKIM ZONAMA. PJEŠAČKE POVRŠINE OMOGUĆUJU RAD INTERENETNIH VOZILA.
DOSTAVA/OPSKRBA SE OBAVLJA IZ RUBNIH DJELOVA PREKO GARAŽA. PRISTUP SVAKOM
DIJELU NASELJA PLANIRAN JE NOVOM TRASOM JAVNOG PRIJEVOZA S PLANIRANIM
AUTOBUSNIM STAJALIŠTIMA.

STACIONARNI PROMET SE SMJEŠTA PODZEMNO. PODZEMNE GARAŽE TRGOVAČKIH CENTARA
PREUZIMAJU NA SEBE I POTREBE PARKINGA JAVNIH PROSTORA (JAVNI PROSTOR SE
NASLANJA NA TRGOVAČKE CENTRE, S KOJIMA JE U SIMBIOZI). POSLOVNE I STAMBENE
ZGRADE TAKOĐER IMAJU SVOJE GARAŽNE KAPACITETE, KOJI SE DIMENZIONIRAJU PREMA
STALNIM KORISNICIMA I POSJETIOCIMA. U SKLOPU KORIDORA PROMETNICA PLANIRA SE
MINIMALNI BROJ TAKSI STAJALIŠTA.

KLJUČNI ZADATAK BUDUĆEG PROSTORNOG RAZVOJA JE DOBRA PROSTORNA I
FUNKCIONALNA KVALITETA. TO SE MOŽE POSTIĆI JEDINO POBOLJŠANJEM PRIVLAČNOSTI
OTVORENIH PODRUČJA, UKLANJANJEM FUNKCIONALNIH PRAZNINA I POTENCIRANJEM JAVNIH I
REKREATIVNIH PROSTRORA.
IMAMO LINEARNI JAVNI PROSTOR, KOJI PULSIRA, BUBRI I STVARA TRI TRGA, OD KOJIH SU
RUBNI (“POČETNI I ZAVRŠNI”, ISTOČNI I ZAPADNI), SPOJNICE PREMA OSTATKU GRADA.
S JUŽNE STRANE JAVNOG PROSTORA IMAMO POTEZ TRGOVAČKIH CENTARA KOJI SU
RASTAVLJENI PIPCIMA ZAŠTITNOG ZELENILA I PJEŠAČKIM KORIDORIMA, SA SJEVERNE STRANE
LINIJU MANJIH TRGOVINA, POSLOVNI PROSTORA U NIŽIM ETAŽAMA, TE STANOVANJE NA VIŠIM
ETAŽAMA.
NAMJERA JE BILA STVORITI JASNU HIJERARHIJU I RAVNOTEŽU IZMEĐU JAVNOG I POLUJAVNOG
PROSTORA.

PJEŠAČKA PROMENADA OKOSNICA JE NOVO PLANIRANOG GRADSKOG CENTRA RUJEVICA,
IDEJA JE OMOGUĆITI
KARAKTERNO UJEDNAČEN I SMISLENO POVEZAN PROSTOR DOMINANTNO PROMIŠLJEN IZ
POZICIJE PJEŠAKA
ŠETNJICA POVEZUJE TRI NOVONASTALA GRADSKA CENTARA, STARAČKI DOM ,VRTIĆ,
POSTOJEĆI ISLAMSKI CENTAR , TE PLANIRANE PARKOVE. ŠETNJICA KONTORLIRA
TOPOGRAFIJU TERENA, PRILAGOĐENA JE NJEMU, TE SE NA MJESTIMA KASKADNO SPUŠTA
RAMPAMA I STEPENIŠTEM KAKO BI OMOGUĆILA JEDNOSTAVAN I NESMETAN PRISTUP SVIM
KORISNICIMA, PLANIRANA JE U DVIJE RAZINE, SJEVERNA GORNJA PREDVIĐA PROMET JAVNIH
AUTOBUSA KAO NASTAVAK NA POSTOJEĆU GRADSKU LINIJU S STAJALIŠTEM NA
VUKOVARSKOJ ULICI, ILI MOGUĆNOST INTERNE TRASE AUTOBUSA. UZ POVEZANSOT JAVNIM
PROMETOM, GORNJA RAZINA PROMENADE TAKOĐER PREDVIĐA BICIKLISTIČKI PROMET.
PROMENADA SE SVOJOJ JUŽNOJ GRANICI NALAZI NA RAZINI NIŽOJ ZA 5M , GDJE SJEVERNI DIO
ŠETNJICE RADI TOPOGRAFSKOG SKOKA DOBIVA SVOJU FASADU UDOMLJUJUĆI SADRŽAJE
POPUT TRŽNICE, KNJIŽNICE, UGOSTITELJSKIH OBJEKATA, KOJI NA MJESTIMA PROBIJAJU TE
POVEZUJU OBJE RAZINE ŠETNJICE. POSEBNA VRIJEDNOST OVOG POTEZA PROIZLAZI IZ
POGLEDA NA KVARNER .

PREMISA JE BILA UDOMITI I OSLOBODITI POTENCIJAL TRGOVAČKOG INTERESA NA PROSTORU
RUJEVICE. FORMIRATI TRAŽENE POVRŠINE U NOVI GRADSKI IDENTITET, PROSTORE UGODNE
LJUDSKOM MJERILU.
UHVATITI SE PROBLEMATIKE DIMENZIJA TRGOVAČKIH CENTARA, IZBJEĆI GENERIČKI IDENTITET
TOČKASTO POSTAVLJENIH HALA NA PRAZNIM PARKIRNIM POVRŠINAMA, TE POVRH SVEGA,
POSTAVITI KVALITETU AMBIJENTA LJUDSKOG MJERILA I ŽIVOTA IZNAD ODNOSA TRŽIŠNE MOĆI.

IDJEA OBJEDINJENJA NOVOG GRADSKOG SREDIŠTA

PROSTOR LONGITUDINALNOG KARAKTERA , RAZJEDINJEN POSTOJEĆIM PROMETNIM
SUSTAVOM, PLANIRA SE OBJEDINITI USPOSTAVLJANJEM PJEŠAČKO PROMETNE PROMENADE .
TOPOGRAFIJA, TE BLIZINA JAKE PROMETNICE NA JUGU FORMIRALA JE PROSTOR U TRI MANJA
PODCENTRA. MARGINALIZIRANI PROSTOR PREMA JUŽNOJ PROMETNICI DISTANCIRAN JE
ZAŠTITNNIM ZELENILOM,TRGOVAČKI SE CENTRI TAKO STAPAJU U OKOLIŠ, TE SE NJIHOV
VOLUMEN DIŽE PREMA NOVIM GRADSKIM SREDIŠTIMA. TRGOVAČKI POTEZ, AKTIVIRAN JE
PJEŠAČKOM TRANSVERZALOM OD ZAPADA PREMA JUGU KAO OKOSNICOM PLANA. NOVA
POSLOVNA NAMJENA INTERESNO PRIMARNO TRGOVAČKA,UDRUŽUJE SE SA SADRŽAJIMA
KOMPATIBILNIM GRADSKOM CENTRU POPUT KNJIŽNICE I TRŽNICE.
PJEŠAČKA TRANSFERZALA POSTAVLJA IDENTITET OBUHVATA, KAO PROSTOR BEZ
AUTOMOBILSKOG PROMETA, ONA OMOGUĆUJE I POSTAVLJA NOVI STANDARD ŽIVOTA, IZ
PERSPEKTIVE ČOVJEKA.
ŠETNICOM JE SAVLADANA TOPOGRAFIJA PROSTORA, PREMOŠTENA BARIJERA IZMEĐU DVA
OSNOVNA PROSTORA RAZDVOJENA JAKOM PROMETNICOM, TE POSTAVLJEN ODNOS PREMA
OSTALIM SADRŽAJIMA NASELJA. ŠETNICA SE PREDVIĐA U DVIJE RAZINE, OD KOJE JE DONJA
RAZINA U POTPUNOSTI PJEŠAČKA. ŠETNICA OMOGUĆUJE POVEZNICU S OSTALIM SADRŽAJIMA
NASELJA POPUT DOMA UMIROVLJENIKA, HOTELSKOG KOMPLEKSA, STAMBENIH TORNJEVA,
POSLOVNIH SADRŽAJA . ONA SAMA UDOMLJUJE PJEŠAČKE I BICIKLISTIČKE STAZE,
AUTOBUSNA STAJALIŠTA TE ZONE MANJIH UGOSTITELJSKIH OBJEKATA, KIOSKA, SPORTSKE I
REKREACIJSKE SADRŽAJE TE VIDIKOVCE I POGLEDE NA KVARNER..
GUSTA MREŽA ZELENIH I OPEN SPACE STRUKTURA PROŽIMA NOVU GRADSKU ČETVRT. VEŽUĆI
SE NA PRIMARNU VEZU ZAPAD-ISTOK UGRAĐENI SU DUGI, USKI PARKOVI I ZELENI HODNICI.
NUDI SE ŠIROK NIZ RAZLIČITO DIMENZIONIRANIH ZELENIH I OTVORENIH PROSTORA ZA
AKTIVACIJU STANOVNIKA; KRETANJA I SUSRETE. NA JUŽNOM DJELU OBUHVATA, UZ BARIJERU
GRADSKE ZAOBILAZNICE, ZELENILO DOBIVA I ZAŠTITNU ULOGU, TE JE DODATNA ZAŠTITA OD
BUKE I ONEČIŠČENJA BRZOG PROMETA.

OBUHVAT SINTEZA

BARIJERA

BARIJERA

PROSTORNE SILNICE KORZO ZELENILO SLIKA GRADA
MJERILO 1:20000

s
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Ivica Keršić, mag.ing.arch. 

Dunja Sloković, mag.ing.arch. 

Elena Tikvić, mag.ing.arch.  

Postojeću izgradnju valorizira, uspostavljajući pro-
storne odnose kojima se ista optimalno uklapa u 
prostor centra, dok postojeću individualnu stambe-
nu izgradnju u cijelosti planira za uklanjanje.
U poprečnom profilu strukturira prostor, od zaobila-
znice do viših kota na sjeveru obuhvata, formirajući 
najprije potez zelenila, a nakon toga, sklop građevi-
na trgovačkih centara većih volumena, uklopljenih 
u padinu terena, koji formiraju južni rub pješačke 
transverzale, organizirane u dvije razine. Sa sjever-
ne strane, nižu razinu pješačke površine frankira 

niz manjih poslovnih, trgovačkih i javnih sadržaja, 
koji se grade na visinskoj razlici od 5 metara do 
gornje razine. Novu poslovnu namjenu uspješno 
integrira sa sadržajima kompatibilnim gradskom 
centru, kao što su tržnica i knjižnica. Pješačka ko-
munikacija na gornjoj razini je dio poprečnog profi-
la sabirne prometnice. 
Stanovanje je zastupljeno u manjoj, ali ipak, kvanti-
tativno dovoljnoj mjeri. Stambeni dio se organizira 
na prostoru sjeverno, uz stambenu cestu, gdje se 
smješta neprekinuti niz stambenih tornjeva s po-
slovnim prizemljima. Međutim, ocjenjuje se kao 
ozbiljan konceptualni nedostatak to što stanovanje 

Četvrta  
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rad pod brojem SGC5
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Rad argumentirano organizira traženi program 
kroz sustav blokova i reartikulaciju prirodne topo-
grafije, s ciljem afirmacije prostornih cjelina. Prepo-
znavanje značenja brzine kretanja korisnika dvje-
ma glavnim obodnim prometnicama, kao i uloga 
dominantnih skulpturalno oblikovanih postojećih 
građevina u sklopu obuhvata ili na njegovom obo-
du, kao generatora za definiranje novog koncepta, 
je kvalitetan doprinos urbanističkom promišljanju 
novih gradskih prostora.
Autori dosljedno razvijaju postavljene teze, koriste-
ći dominantne, oblikovno prepoznatljive blokove 
kao osnovni tipološki alat.
Motiv prostorne kopče, kao početnog generativnog 
elementa za razvoj i povezivanje budućih mikro 
zona, je uvjerljiv u smislu mjerila i jakih urbanistič-
kih poteza te dosljedan u pogledu koncepta mogu-
ćeg arhitektonskog oblikovanja.
Ocjenjivački sud posebno ističe kvalitetan dopri-
nos kroz rješenja suodnosa dominantnih blokova 
i novoformiranog krajolika u koji se ti blokovi arti-
kuliraju.
Jasna prezentacija i uvjerljivost mogućnosti eta-
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5 billboarda, nekoliko horizontala, 1 vrata i nova topografija definiraju prostor novog centra. Pulsira, vibrira, suprostavlja se, ali i komunicira oblikovanjem, horizontalnošću i vertikalnošću s ostatkom grada.

pogled s jugoistoka

pogled s jugozapada

nije planirano uz glavni pješački potez, kako bi se osiguralo intenziv-
no korištenje tog prostora tokom cijelog dana. 
Iako se longitudinalno u prostoru uspostavlja pješačka komunikaci-
ja kao dominantna struktura centra, nije iskorištena mogućnost da 
se ista učini dodatno atraktivnom i dinamičnom pozicioniranjem i 
povezivanjem javnih sadržaja: doma umirovljenika i dječjeg vrtića, 
koji su pozicionirani potpuno izvan glavnih prostornih okosnica. 
Predloženi kapacitet tri trgovačko-poslovna centra, koji se nižu je-
dan za drugim, daleko je prevelik za potrebe jednog sekundarnog 
gradskog centra.
Građevine atraktivnih sadržaja hotela i medija postavljene su funkci-
onalno u odnosu na postojeći sportski centar, ali također nisu uklju-
čene u formiranje urbane matrice novog centra; ostale su u drugom 
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planu, od glavne pješačke transverzale odvojene i zaklonjene nizom 
stambenih tornjeva.
Predložen je jednostavan i jasan koncept prometnog rješenja po-
slovnog dijela centra, tzv. „džepova“, inače karakterističan za stam-
bena naselja. Duž cijelog prostora se vodi sabirna prometnica unu-
tar čijeg profila su osigurani prostori za odvijanje kolnog, javnog 
gradskog, biciklističkog i pješačkog prometa. Sa sabirne promet-
nice su osigurani ulazi u garaže stambenih tornjeva te je osigurano 
priključivanje servisnih prometnica kojima se prilazi u garaže ispod 
trgovačkih prostora koje su ujedno i u funkciji javnog korištenja.
Natječajni rad daje doprinos kroz konceptualno jasan prijedlog pro-
storne organizacije, ostvarujući prepoznatljiv identitet urbanog pro-
stora novog sekundarnog gradskog centra.

Autori: 

Luka Šen, mag.ing.arch.

Nika Vojvoda, mag.ing.arch.

Ivana Žalac, dipl.ing.arh.

5 billboarda, nekoliko horizontala, 1 vrata i nova topografija definiraju prostor novog centra. Pulsira, vibrira, suprostavlja se, ali i komunicira oblikovanjem, horizontalnošću i vertikalnošću s ostatkom grada.

pogled s jugoistoka

pogled s jugozapada

pnog razvoja novog sekundarnog gradskog sredi-
šta je jedna od značajnih komparativnih prednosti 
predloženog rješenja. Uvjerenje da je predloženi 
tipološki model hibridnog bloka sa stožastim vanj-
skim plohama i unutrašnjim prostorom različitih 
oblika optimalno rješenje za sve sadašnje i buduće 
prostorne potrebe prostora, autori dosljedno i vje-
što razvijaju kroz razradu mogućih scenarija.
Iako je prostorna prepoznatljivost i jednostavnost 
predloženog koncepta njegova prednost, ona je 

-15,00

G
AR

AŽ
A

G
AR

AŽ
A

G
AR

AŽ
A

G
AR

AŽ
A

BUS

3

POSLOVNI PROSTOR

kn
již

ni
ca

PODZEMNA GARAŽA
-15,00

ULAZ STAMBENI
TORANJ
-11,00

-13,00

-14,00

ULAZ STAMBENITORANJ-10,00

SPREMIŠTA

POSLOVNI PROSTORI

SPREMIŠTA POSLOVNI PROSTORI

POSLOVNI PROSTORI

-5,00

TRŽNICA
NA OTVORENOM

KOLNO - PJEŠAČKA ULICA

TRŽNICA - SERVISNI
PROSTORI

-15,00JAVNE
SANITARIJE

ZATVORENA TRŽNICA

-15,00

PJEŠAČKA ULICA

SJEDENJE

/ ODMOR

SHOPPING

CENTAR

SPOREDNI

ULAZ

UGOSTITELJSKI

SADRŽAJI

PANORAMSKI POGLED

NA KVARNER

-15,00

TRŽNICA / KIOSCI

SHOPPING

CENTAR

TRGOVINE

/ LOKALI

TRGOVINE

/ LOKALI

PANORAMSKI
POGLED
NA KVARNER

+15,00

U
G

O
ST

IT
EL

JS
KE

 T
ER

AS
E

U
G

O
ST

IT
EL

JS
KE

 T
ER

AS
E

U
G

O
ST

IT
EL

JS
KE

TE
R

AS
E

TRGOVINE
/ LOKALI

TRGOVINE
/ LOKALI

SHOPPING
CENTAR

CENTRALNI TRG-15,00

-10,00

LOKALI / TRGOVINENA RAZINI CENTRALNOG TRGA

LOKALI / TRGOVINENA RAZINI CENTRALNOG TRGA

TRGOVAČKO / UGOSTITELJSKI / JAVNI SADRŽAJI

 SPOREDNI ULAZ STAMBENI
TORANJ-5,00

ULAZI U LOKALE NARAZINI -15,00

BUS

PANORAMSKI
POGLED

NA KVARNER
-10,00

G
LA

VN
I U

LA
Z 

U
SH

O
PP

IN
G

 C
EN

TA
R

G
LA

VN
I U

LA
Z 

U
SH

O
PP

IN
G

 C
EN

TA
R

-15,00

LOKALNA SABIRNA ULICA

SERVISNA ULICA

U
LA

Z 
KN

JI
ŽN

IC
A

SPOJ SA
NASELJEM

JUŽNO OD
KVARNERSKE
AUTOCESTE

-25,00

G
LA

VN
I U

LA
Z 

U
SH

O
PP

IN
G

 C
EN

TA
R

G
LA

VN
I U

LA
Z 

U
SH

O
PP

IN
G

 C
EN

TA
R

KOLNO - PJEŠAČKA ULICA

PJ
EŠ

AČ
KI

 M
O

ST

TE
RA

SE
 L

O
KA

LA
-1

0,
00

PO
SL

O
VN

I P
RO

ST
O

RI

SJEDENJE
/ODMOR

DJEČJI PARK

PJEŠAČKA ULICA

3

MJERILO 1:500

TLOCRT NA RAZINI ±0,00 TLOCRT NA RAZINI -10,00 TLOCRT NA RAZINI -15,00

0

s

20 m 100 m40 m 60 m 80 m

SEKUNDARNI GRADSKI CENTAR RIJEKA "RUJEVICA"

PLAKAT_3

-15,00

G
AR

AŽ
A

G
AR

AŽ
A

G
AR

AŽ
A

G
AR

AŽ
A

BUS

3

POSLOVNI PROSTOR

kn
již

ni
ca

PODZEMNA GARAŽA
-15,00

ULAZ STAMBENI
TORANJ
-11,00

-13,00

-14,00

ULAZ STAMBENITORANJ-10,00

SPREMIŠTA

POSLOVNI PROSTORI

SPREMIŠTA POSLOVNI PROSTORI

POSLOVNI PROSTORI

-5,00

TRŽNICA
NA OTVORENOM

KOLNO - PJEŠAČKA ULICA

TRŽNICA - SERVISNI
PROSTORI

-15,00JAVNE
SANITARIJE

ZATVORENA TRŽNICA

-15,00

PJEŠAČKA ULICA

SJEDENJE

/ ODMOR

SHOPPING

CENTAR

SPOREDNI

ULAZ

UGOSTITELJSKI

SADRŽAJI

PANORAMSKI POGLED

NA KVARNER

-15,00

TRŽNICA / KIOSCI

SHOPPING

CENTAR

TRGOVINE

/ LOKALI

TRGOVINE

/ LOKALI

PANORAMSKI
POGLED
NA KVARNER

+15,00

U
G

O
ST

IT
EL

JS
KE

 T
ER

AS
E

U
G

O
ST

IT
EL

JS
KE

 T
ER

AS
E

U
G

O
ST

IT
EL

JS
KE

TE
R

AS
E

TRGOVINE
/ LOKALI

TRGOVINE
/ LOKALI

SHOPPING
CENTAR

CENTRALNI TRG-15,00

-10,00

LOKALI / TRGOVINENA RAZINI CENTRALNOG TRGA

LOKALI / TRGOVINENA RAZINI CENTRALNOG TRGA

TRGOVAČKO / UGOSTITELJSKI / JAVNI SADRŽAJI

 SPOREDNI ULAZ STAMBENI
TORANJ-5,00

ULAZI U LOKALE NARAZINI -15,00

BUS

PANORAMSKI
POGLED

NA KVARNER
-10,00

G
LA

VN
I U

LA
Z 

U
SH

O
PP

IN
G

 C
EN

TA
R

G
LA

VN
I U

LA
Z 

U
SH

O
PP

IN
G

 C
EN

TA
R

-15,00

LOKALNA SABIRNA ULICA

SERVISNA ULICA

U
LA

Z 
KN

JI
ŽN

IC
A

SPOJ SA
NASELJEM

JUŽNO OD
KVARNERSKE
AUTOCESTE

-25,00

G
LA

VN
I U

LA
Z 

U
SH

O
PP

IN
G

 C
EN

TA
R

G
LA

VN
I U

LA
Z 

U
SH

O
PP

IN
G

 C
EN

TA
R

KOLNO - PJEŠAČKA ULICA

PJ
EŠ

AČ
KI

 M
O

ST

TE
RA

SE
 L

O
KA

LA
-1

0,
00

PO
SL

O
VN

I P
RO

ST
O

RI

SJEDENJE
/ODMOR

DJEČJI PARK

PJEŠAČKA ULICA

3

MJERILO 1:500

TLOCRT NA RAZINI ±0,00 TLOCRT NA RAZINI -10,00 TLOCRT NA RAZINI -15,00

0

s

20 m 100 m40 m 60 m 80 m

SEKUNDARNI GRADSKI CENTAR RIJEKA "RUJEVICA"

PLAKAT_3

Peta  
nagrada
rad pod brojem SGC1



22 23

TRG
PARK

TRG
TRG/PARK

ŠUMA

PARKING

PARK / TRG

PARK

ŠUMA

TRŽNICA /
GLAVNI TRG

PARKING

ŠUMA

+0,00

-1,50

5%

PARKING

TRG

A-A

POGLED (J)

A

A

B

B C

C

D

D

E

E

F

F

PO
G

LE
D

 (Z
)

LEGENDA
opločenje / bojani asfalt
pješačko kretanje i vatrogasni pristupi

opločenje / granitni opločnici
pješačko kretanje i vatrogasni pristupi

otvori u brdima / vatrogasni pristup

granica obuhvata

pješački putevi

oznake presjeka

urbana oprema
kolni ulaz u garažu

pješački ulaz

B-B

C-C

D-D

PO
G

LE
D

 (I
)

E-E

F-F

poslovanje

billboard
stanovanje

javno + poslovanje

stanovanje

park / trg

džamija

starački dom
poslovanje

billboard
stanovanje billboard

stanovanje / hostel

tržnica + trg

poslovanje

poslovanje

javno + poslovanje

stanovanje rijeka meeting point

javno + građevina medija

billboard
poslovnanje

vrtić + škola
šuma

billboard
stanovanje + poslovanje

javno + poslovanje
poslovanje

interspar

park

javno + poslovanje

billboard
poslovnanje

poslovanje

garaža garaža

rijeka meeting point

garaža

stanovanje

garaža

garaža

billboard
stanovanje / hostel

poslovanjejavno + poslovanje

garaža

billboard
poslovanje

poslovanje
starački dom

stanovanje

billboard
stanovanje

billboard
stanovanje + poslovanje

billboard
stanovanje

poslovanje

stanovanje

javno + poslovanje
starački dom

billboard
stanovanje

poslovanje poslovanje

džamija

poslovanje

billboard
stanovanje / hostel

stanovanje

vrtić + škola

garaža
garaža

garaža

rijeka meeting point

interspar

poslovanje

billboard
poslovnanje

poslovanje

javno + građevina medija

javno + poslovanje

billboard
stanovanje + poslovanje

poslovanje

bi
llb

oa
rd

st
an

ov
an

je
 / 

ho
st

el

po
sl

ov
an

je
ja

vn
o 

+ 
po

sl
ov

an
je

bi
llb

oa
rd

st
an

ov
an

je

st
ar

ač
ki

 d
om

po
sl

ov
an

je

st
an

ov
an

je

bi
llb

oa
rd

st
an

ov
an

je
 / 

ho
st

el

bi
llb

oa
rd

st
an

ov
an

je
 +

po
sl

ov
an

je
bi

llb
oa

rd
st

an
ov

an
je

bi
llb

oa
rd

st
an

ov
an

je

ja
vn

o 
+ 

gr
ađ

ev
in

a 
m

ed
ija

po
sl

ov
an

je
po

sl
ov

an
je

billboard
stanovanje billboard

stanovanje / hostel

poslovanje

poslovanje
stanovanje

džamija

billboard
stanovanje / hostel

poslovanje

poslovanje

billboard
stanovanje

javno + poslovanje

vrtić + škola

stanovanje

garaža

javno + građevina medija

rijeka meeting point javno + poslovanje

billboard
poslovnanje

billboard
stanovanje / hostel

građevina medija

poslovanje poslovanje

šuma

tržnica + trgpark / trg

šuma

park

pozicija billboarda

Po+P+3 (+11 billboard)

2Po+P+4

Po+P+4 (+13 billboard)

* u trgovačkoj zoni u
prostoru brda nalaze se
prostori skladišta, u svrsi
trgovačke namjene.
Blokovi su oblikovani
poput poslovnih, zbog sve
većeg zastupljenja online
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potpuno poslovne ili
stambene. Ovisno o
potrebi.

Raster je fleksibilan i
generičan, jednak u svim
blokovima.
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afirmacija cjelina + sprječavanje
"curenja" prostora
postavljanjem artificijalnih brda /
nove topografije

afirmacija cjelina + sprječavanje
"curenja" prostora
postavljanjem artificijalnih brda /
nove topografije

artificijalna brda

blok

suprostavljanje postojećim
skulpturalnim objektima unutar
obuhvata jednostavnim
horizontalama i vertikalama

FAZA 1 - MIKROZONA 1

FAZA 1 - uvođenje prostorne kopče i parka. Iskorištava se postojeća vrtača u prostoru te se u nju postavlja glavni parkovni prostor. Predstavlja nastavak kopče
koja u sebi sadrži prostor za uzgoj biljaka. (Kopča sadrži - ugostiteljske sadržaje na katu + rekreacijske prostore, prostore uzgoja biljaka, uredske prostore i garažu.)

FAZA 2 - uvođenje druge mikrozone s prvim poslovnim zgradama, prvim billboardom, zgradom dječjeg vrtića i osnovne škole te prve stambene zgrade.

FAZA 3 - sastoji se od dva dijela - onoga uz džamiju i onoga uz interšpar. Oba stvaraju odnos s postojećim skulpturalnim zgradama. Zona uz džamiju sadrži blok koji
levitira iznad prometne osi te glavni trg koji se proteže između 3 bloka, džamije i artificijalnih brda. Mikrozona uz interšpar afirmira se primarno kao trgovačka zona u
kojoj je parter oblikovan parkirnim mjestima te brdima ispunjenim skladišnim prostorima. Unutar zone nalaze se 2 billboarda te se sjeverno od osi uz vlastiti park nalazi
građevina medija.

FAZA 4 - mikrozona predstavlja modul koji je ponovljiv ukoliko se prostorni princip počne širiti. Dvije poslovne zgrade, stambena zgrada i zgrada društvenih namjena
obavijaju trg koji ima pogled na riječki zaljev.

Koncept se započinje minimalnim, ali ujedno i maksimalnim potezom - zgradom kopče koja spaja dva dijela obuhvata. Ona prelazi cestu te afirmira mogućnosti koji ovaj
prostor sadrži obzirom da je opasan jakim prometnicama. Ona postaje novi meeting point, nova vrata (referirajući se na vrata Jadrana) u kojoj se ljudi kratkoročno sastaju.
Iskopovanjem i pripremom kopče uvodi se u prostor veliki obujam zemlje koji se rasprostranjuje u prostoru u obliku artificijalnih brda.

Glavne komponente prostora čine blokovi i landscape na kojeg oni naliježu. Landscape se stvara artificijalnim brdima napunjenim servisnim prostorima (garaže / skladišta).
Kao uljez u prostor uvode se visoke i uske lamele, takozvani billboardi - tornjevi napunjeni primarno javnim, ali i po potrebi poslovnim / stambenim sadržajima. Između
navedenih prostornih elemenata stvaraju se trgovi, parkovi, prostori parkirališta, ...

FAZA 2 - MIKROZONA 2
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FAZA 3A - MIKROZONA 3

građevina medija

FAZA 3B - MIKROZONA 4

starački dom

KONCEPT MIKROZONE

ANALIZA POSTOJEĆEG STANJA PROBLEMSKA KARTA

trg

FAZA 4 - MIKROZONA 5

trg

Zatečena prostorna presječenost predstavlja niz mogućnosti reagiranja na planirani obuhvat. Zaobilaznici nedostaje definiranost sa sjeverne strane gdje je ona
definirana samo megablokovima džamije i interšpara koji predstavljaju ekscese u prostoru. Dovodi se u pitanje mjerilo i odnos onog postojećeg i onog što dolazi.
Kako reagirati na mjerilo konteksta obzirom da se usitnjena izgrađenost izrazito suporstavlja nabojem mjerila lamela i tornjeva južno od zaobilaznice. Obuhvat
presjecan serijom brzih cesta dovodi u pitanje i reagiranje na promatrača koji juri kroz prostor.

POSTOJEĆE JAKA GRANICA
područje omeđeno brzim kretanjem i podijeljeno
na dvije razine K1 i K2

skulpturalnost postojećih
objekata
džamija i Interspar
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TOPOGRAFIJA
vrtače i pad terena sa S prema J

Obuhvat je jasno podijeljen na dvije razine jakim prometnicama. Iako se promatra kao prostor tranzita s obzirom na brzinu kretanja okolnim cestama, zbog postojećih kvaliteta

prepoznato je kao područje razvoja novog centra. Skulpturalnost postojećih pojedinačnih građevina i jak pad terena i postojeće vrtače glavne su karakteristike prostora kao i

specifično pružanje vizura s jedne od skulpturalnih točaka prostora, Stadiona Rujevice.

postojeća
topografija
- vrtače

curenje partera i prostora
prema jakim prometnicama,
izrazita ekstrovertiranost prostora
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mjerilo postojećih dominantnih
prostornih elemenata u odnosu na
kontekst

presjecanje prostora
jakim prometnicama

zaobilaznica - velike mogućnosti
iskorištavanja i uvođenja novih
korisnika u prostor putem
postojećih prometnica

pogled na izrazite horizontale i vertikale koje se s južne strane
zaobilaznice suprostavljaju niskoj i usitnjenoj izgradnji sjeverno

klizanje terena

izvor buke
i prekid vizura

Novi centar se sastoji od već poznatih
riječkih prostornih elemenata - topografije,
bloka i nebodera te ih postavlja u nove
prostorne odnose.

postojeća prometnica

tunel koji paralelno prolazi uz prostornu
kopču te povezuje dva dijela novog centra

park

sustav kretanja garaže

*KONCEPT KRETANJA KROZ PROSTORNU KOPČU
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pojas terasa /
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stanova putem vanjskih
galerija

atrij

pojas terasa
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81.4097.40

~ 40 stanova / kat
~ 80 GPM / kat
= 320 GPM

STANOVANJE

33%
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33%

JAVNI PROSTORI

GARAŽA

POSLOVNI
PROSTORI

33%

proširenje bloka - horizontala JAVNI PROSTORI

atrij

dvorana / PVN - mogućnost odijeljivanja
na više prostora za poslovanje /
korištenje kao jedne velike dvorane /
proširenja javnoga prostora

84.50

8.00

84.56

8.00

POSLOVNI
PROSTORI

8.00

74.00

staklenik / open space
prostor ispunjen
prostorima uzgoja
biljaka, koji se poput
tržnice provlači po
prostoru, dok se u
praznine postavljaju
uredski prostori

36.0038.00

+0,00

81.00

-1,50

5%

5.00

8.00

5.00

5.00

8.00

5.00

kružna rampa za
spuštanje do etaže
prizemlja i spajanje na
parkovni dio obuhvata

foyer - ulaz na
rekreacijsko /
ugostiteljski kat

foyer - ulaz na rekreacijski kat
SPORT + UGOSTITELJSTVO

kružna rampa za
spuštanje do etaže
prizemlja i spajanje na
parkovni dio obuhvata

STAKLENIK + RAD GARAŽA

staklenik / open space prostor ispunjen prostorima
uzgoja biljaka, koji se poput tržnice provlači po
prostoru, dok se u praznine postavljaju uredski
prostori

60 GPM / etaža

~ 300 GPM

pročelje stambenog bloka

54 GPM
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-3,00

80 m2
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rampa 5%

presjek stambenog bloka

tlocrt karakterističnog kata stambenog bloka tlocrt prizemlja stambenog bloka

+5,00
+8,50

+12,00
+15,50
+19,50

-3,00

pozicija garaže (-2)

STAMBENI BLOK

Blokovima se oduzima prizemlje
čime se uvodi izmicanje javne /
mješovite namjene i propušta se
pješak kroz blok.

Levitirajući volumeni postavljaju
se na artificijalnu topografiju.
Unutar topografije nalaze se
garaže ili skladišta (ovisno o
lokaciji brda unutar novoga
centra).

Prostori unutarnjih dvorišta
postaju prostori unutarnjih
trgova. Prostori oko bloka
postaju prostori xxl dvorišta /
perivoja.

Stambeni blokovi zadržavaju tipični kvadratični oblik unutrašnjeg dvorišta. Unutarnje dvorište se kroz visinu sužava, stvarajući kontinuirani trijem
po obodu unutarnjeg trga. Svi se blokovi osim oblikom unutrašnjeg dvorišta razlikuju i nagibom presjeka, to jest načinom uvlačenja ili izvlačenja
fasade prema unutra / van.

POSLOVNI BLOK

GARAŽA

Unutarnja dvorišta
diferenciraju se prema
namjeni. Bila ona poslovna,
stambena ili društvena.

Javni prostori se pojavljuju
u obliku proširenja bloka -
polušupljih struktura koje
se pune sadržajima.
Ekstenzija može biti
horizontalna ili vertikalna
(billboard).

54 GPM
/ kat

Unutarnje dvorište oblika trokuta omogućava širenje
središnjeg trakta unutar trotraktog sustava organiziranja
poslovnih zgrada čime se dobivaju prostori različitih
dimenzija unutar sustava.

broj stanova se
udvostručava
na posljednjoj etaži
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proširenje bloka - horizontala

POSLOVNI PROSTORI

pozicija billboarda -
uz pročelje unutarnjeg dvorišta

33% Mogući scenariji korištenja billboarda - prazne strukture
koja je primarno javne namjene no može se u svakom
trenutku puniti stanovanjem / poslovnim prostorima /
hostelima prema potrebi

varijanta praznine s prostorima ureda varijanta punjenja stanovimapročelje bloka poslovne zgrade

mogući tlocrti billboarda

presjek bloka poslovne zgrade

moguće punjenje
strukture

ULAZ / FOYER
pozicija garaže (-2)

+0,00

+5,00

+9,00

+12,50

+16,00

+21,00

-3,00

+66,00

89.00
8.00

89.00

8.00

30.00

prostori dvorana
 / održavanje
sastanaka

pozicija garaže (-3)

33%33%

pozicija otvora u krovu
garaže za vatrogasno
vozilo + ventilaciju
garaže

otvor u krovu
garaže

vizualizacija unutrašnjosti stambenog bloka

vizualizacija unutrašnjeg dvorišta poslovnog bloka

vizualizacija unutrašnjeg dvorišta društvenog bloka

vizualizacija prostora glavnog trga

zona parka

prolaz iznad ceste
dovoljne je visine da
prođe ispod njega
vatrogasno vozilo ili
kamion

RIJEKA MEETING POINT / NOVA VRATA NA ZAOBILAZNICI
- nastavlja se tema vrata Jadrana i Rijeke kao čvorišta podobnog za sastančenje
- lamela je koncipirana kao volumen koji se povremeno koristi, unutar dana na par sati ili
dulje. Sadrži garažu, vrt / staklenik i otoke soba za sastanke, kao i ugostiteljsku +
rekreacijsku etažu na vrhu.

park je smješten u vrtači, topografski
oblikovan poput bazenske školjke
sakuplja kišnicu i opksrbljava staklenik
vodom

+6,00

+13,00

+18,50

+11,00
tunel - spuštanje ispod ceste i parka do druge zone novog centra

tunel

M 1:7500 5 10 25 50

nagib brda ne prelazi
omjer 1/3 kako bi na
njemu kontinuirano
mogla rasti trava

33% 33%
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tlocrt karakterističnog kata poslovnog bloka tlocrt prizemlja poslovnog bloka

pročelje bloka poslovne zgrade presjek bloka poslovne zgrade

POSLOVNI BLOK + CENTRALNA DVORANA
tlocrt karakterističnog kata poslovnog bloka tlocrt prizemlja poslovnog bloka

tlocrt staklenika i garaže

presjek

Trgovi su definiriani horizontalnim potezima u tlu,
sastavljenih od različitih vrsta opločenja i poteza
zelenila. Horizontale čine pulsirajući i vibrantni prostor
među blokovima te se poprečno povezuju laganim
konstrukcijama različitih - javnih namjena.
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proširenje bloka - horizontala
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Trgovi su definiriani horizontalnim potezima u tlu,
sastavljenih od različitih vrsta opločenja i poteza
zelenila. Horizontale čine pulsirajući i vibrantni prostor
među blokovima te se poprečno povezuju laganim
konstrukcijama različitih - javnih namjena.

istovremeno i veliki nedostatak u smislu mogućnosti 
prilagodbe i varijabilnosti, kako za komercijalne, tako 
i za javne i stambene sadržaje.
Prometno rješenje s tunelom, kroz koji nova glavna 
interna prometnica povezuje zapadni i istočni dio 
obuhvata, jest kompromis koji u pitanje dovodi eko-
nomsku održivost koncepta.
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na više prostora za poslovanje /
korištenje kao jedne velike dvorane /
proširenja javnoga prostora

84.50

8.00

84.56

8.00

POSLOVNI
PROSTORI

8.00

74.00

staklenik / open space
prostor ispunjen
prostorima uzgoja
biljaka, koji se poput
tržnice provlači po
prostoru, dok se u
praznine postavljaju
uredski prostori

36.0038.00

+0,00

81.00

-1,50

5%

5.00

8.00

5.00

5.00

8.00

5.00

kružna rampa za
spuštanje do etaže
prizemlja i spajanje na
parkovni dio obuhvata

foyer - ulaz na
rekreacijsko /
ugostiteljski kat

foyer - ulaz na rekreacijski kat
SPORT + UGOSTITELJSTVO

kružna rampa za
spuštanje do etaže
prizemlja i spajanje na
parkovni dio obuhvata

STAKLENIK + RAD GARAŽA

staklenik / open space prostor ispunjen prostorima
uzgoja biljaka, koji se poput tržnice provlači po
prostoru, dok se u praznine postavljaju uredski
prostori

60 GPM / etaža

~ 300 GPM

pročelje stambenog bloka

54 GPM
/ kat

+0,00

+0,00

-3,00

80 m2

spremišta

+0,00

-1,50

-3,00

sp
re

m
iš

ta

+0,00

+0,00

-1,50

-3,00

atrij

+0,00

-1,50

-3,00

+0,00

-1,50

-3,00

ra
m

pa
 5

%

rampa 5%

presjek stambenog bloka

tlocrt karakterističnog kata stambenog bloka tlocrt prizemlja stambenog bloka

+5,00
+8,50

+12,00
+15,50
+19,50

-3,00

pozicija garaže (-2)

STAMBENI BLOK

Blokovima se oduzima prizemlje
čime se uvodi izmicanje javne /
mješovite namjene i propušta se
pješak kroz blok.

Levitirajući volumeni postavljaju
se na artificijalnu topografiju.
Unutar topografije nalaze se
garaže ili skladišta (ovisno o
lokaciji brda unutar novoga
centra).

Prostori unutarnjih dvorišta
postaju prostori unutarnjih
trgova. Prostori oko bloka
postaju prostori xxl dvorišta /
perivoja.

Stambeni blokovi zadržavaju tipični kvadratični oblik unutrašnjeg dvorišta. Unutarnje dvorište se kroz visinu sužava, stvarajući kontinuirani trijem
po obodu unutarnjeg trga. Svi se blokovi osim oblikom unutrašnjeg dvorišta razlikuju i nagibom presjeka, to jest načinom uvlačenja ili izvlačenja
fasade prema unutra / van.

POSLOVNI BLOK

GARAŽA

Unutarnja dvorišta
diferenciraju se prema
namjeni. Bila ona poslovna,
stambena ili društvena.

Javni prostori se pojavljuju
u obliku proširenja bloka -
polušupljih struktura koje
se pune sadržajima.
Ekstenzija može biti
horizontalna ili vertikalna
(billboard).

54 GPM
/ kat

Unutarnje dvorište oblika trokuta omogućava širenje
središnjeg trakta unutar trotraktog sustava organiziranja
poslovnih zgrada čime se dobivaju prostori različitih
dimenzija unutar sustava.

broj stanova se
udvostručava
na posljednjoj etaži
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proširenje bloka - horizontala

POSLOVNI PROSTORI

pozicija billboarda -
uz pročelje unutarnjeg dvorišta

33% Mogući scenariji korištenja billboarda - prazne strukture
koja je primarno javne namjene no može se u svakom
trenutku puniti stanovanjem / poslovnim prostorima /
hostelima prema potrebi

varijanta praznine s prostorima ureda varijanta punjenja stanovimapročelje bloka poslovne zgrade

mogući tlocrti billboarda

presjek bloka poslovne zgrade

moguće punjenje
strukture

ULAZ / FOYER
pozicija garaže (-2)

+0,00

+5,00

+9,00

+12,50

+16,00

+21,00

-3,00

+66,00

89.00
8.00

89.00

8.00

30.00

prostori dvorana
 / održavanje
sastanaka

pozicija garaže (-3)

33%33%

pozicija otvora u krovu
garaže za vatrogasno
vozilo + ventilaciju
garaže

otvor u krovu
garaže

vizualizacija unutrašnjosti stambenog bloka

vizualizacija unutrašnjeg dvorišta poslovnog bloka

vizualizacija unutrašnjeg dvorišta društvenog bloka

vizualizacija prostora glavnog trga

zona parka

prolaz iznad ceste
dovoljne je visine da
prođe ispod njega
vatrogasno vozilo ili
kamion

RIJEKA MEETING POINT / NOVA VRATA NA ZAOBILAZNICI
- nastavlja se tema vrata Jadrana i Rijeke kao čvorišta podobnog za sastančenje
- lamela je koncipirana kao volumen koji se povremeno koristi, unutar dana na par sati ili
dulje. Sadrži garažu, vrt / staklenik i otoke soba za sastanke, kao i ugostiteljsku +
rekreacijsku etažu na vrhu.

park je smješten u vrtači, topografski
oblikovan poput bazenske školjke
sakuplja kišnicu i opksrbljava staklenik
vodom

+6,00

+13,00

+18,50

+11,00
tunel - spuštanje ispod ceste i parka do druge zone novog centra

tunel

M 1:7500 5 10 25 50

nagib brda ne prelazi
omjer 1/3 kako bi na
njemu kontinuirano
mogla rasti trava

33% 33%

atrijatrij

+0,00

+5,00

+9,00

+12,50

+16,00

-3,00
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m
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 5

%

rampa 5%

M 1:7500 5 10 25 50

tlocrt karakterističnog kata poslovnog bloka tlocrt prizemlja poslovnog bloka

pročelje bloka poslovne zgrade presjek bloka poslovne zgrade

POSLOVNI BLOK + CENTRALNA DVORANA
tlocrt karakterističnog kata poslovnog bloka tlocrt prizemlja poslovnog bloka

tlocrt staklenika i garaže

presjek

Trgovi su definiriani horizontalnim potezima u tlu,
sastavljenih od različitih vrsta opločenja i poteza
zelenila. Horizontale čine pulsirajući i vibrantni prostor
među blokovima te se poprečno povezuju laganim
konstrukcijama različitih - javnih namjena.

Dodatno modeliranje topografije, stvaranjem umjetnih 
brdašaca, je s obzirom na prirodne odlike dinamičnog 
krajolika s visinskim razlikama, vrtačama i denivelacija-
ma, nepotreban oblikovni element.
Rad ne nudi uvjerljivo povezivanje izgrađenih struktura 
sa planiranim otvorenim javnim površinama i poslov-
nim sadržajima u prizemljima.
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Predloženo projektno rješenje odaje značaj koji bi 
trebao imati ovaj gradski projekt sekundarnog cen-
tra u konceptu širenja grada prema zapadu. Autor 
ima poseban respekt prema prirodnom terenu i 
zatečenom sustavu vrtača, jasno daje i svoja pola-
zišta: manje je više, prednost pješacima, vizure na 
Kvarner, zelena infrastruktura itd.
Sve to dosljedno i realizira, a okosnica cijelog pro-
jektnog rješenja je šetalište nazvano Radmila Ma-
tejčić, koje mijenja svoj sadržajni profil, a počinje i 
završava kao kolno-pješačka ulica s prednosti za 
pješake.
Autor se u svom rješenju oslanja na „studiju zelene 
infrastrukture Grada Rijeke“ koja naglašava poljo-
privrednu važnost ovog područja. 
Glavna odlika ovog rada je upravo suvremen pri-
stup „zelenog i ekološkog grada“ koji je ujedno i 
„produktivan grad“.
Ponekad ti stavovi onemogućuju kvalitetniji isko-
rak u oblikovanju prostora, npr. velika površina 
„urbanih vrtova“ koja na neki način svojom predi-
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menzioniranom površinom negira osnovnu temu 
sekundarnog gradskog centra.
Kao zaključak, „zeleni“ i „produktivni“ grad da, ali 
te teme ipak moraju biti konceptualno i sadržajno 
kvalitetnije dimenzionirane i povezane s osnovnom 
temom projektnog zadatka sekundarnog centra.
Rješenjem se posebice uvažava i socijalna kom-
ponenta zatečenog prostora, u vidu planiranja i 
projektiranja „roh-bau“, te vodi računa o socijalnoj 
inkluziji romskog naselja. Uočava se briga o soci-
jalnoj inkluziji. 
Lokacija zatečenog trgovačkog centra nije ni na 
koji način akceptirana i povezana s glavnim pje-
šačkim komunikacijama i tržnicom, iako se takav 
sadržaj ponekad koristi i za dnevno i povremeno 
kupovanje. 
Najprisutnijim i najvidljivijim dijelovima uz samu 
obilaznicu nije posvećena adekvatna pažnja, niti 
sadržajna, niti oblikovna, tako da se i dalje zadrža-
va periferni karakter.

U definiranju prostorno-urbanističkog koncepta projek-
tnog rješenja autor pristupa sveobuhvatno, oslanjajući 
se na kvantitativne elemente programa koje dosljedno 
slijedi, ne koristeći mogućnost njegove konceptualne 
dopune. Ocjenjuje da postojeće suburbane aglome-
racije individualne stambene izgradnje i pripadajuću 
prometnu mrežu nije moguće uklopiti u gradski cen-
tar te iste u cijelosti planira za uklanjanje. Dok prema 
Islamskom centru uspostavlja respektabilan prostorni 
odnos formiranjem Džamonjinog parka, prema drugim 
je postojećim sadržajima indiferentan.
Cijelom dužinom prostora uspostavlja pješačku komu-
nikaciju - promenadu, kojom povezuje istočni i zapadni 
dio centra i spaja ih u prostoru novog gradskog trga.
Iznalazeći novi zajednički nazivnik organizacije i obli-
kovanja prostora, izgrađene strukture definira uvažava-
jući vizure na more i osunčanje, kao glavne vrijednosti 
lokacije. Dosljedno su definirane pozicioniranjem viso-
kih građevina u smjeru sjever - jug, a niskih u smjeru 
istok - zapad, kojima se ujedno ostvaruje bukobrana 
struktura prema obilaznici. Prostori visoke izgradnje 
zauzimaju pretežni dio prostora gdje tipologija dese-
terokatnih blokova podjednakih gabarita sa zelenim 
međuprostorima determinira morfološku strukturu, 
dajući prostoru dominantnu sliku stambenog naselja 
monotonog urbanog karaktera. Namjena građevina ne 

očituje se u njihovoj fizionomiji; u prostoru je izosta-
la čitljivost sklopova različitih namjena.  Izostala je 
očekivana atraktivnost i dinamičnost urbanih sklo-
pova novog centra.
Nesporne nove funkcionalne kvalitete postižu se na 
prostoru stambenog areala, gdje se organizacijom 
prostora osigurava osunčanje, vizure, zelenilo i ured-
na organizacija prometa u mirovanju. Istovremeno, 
prema predloženom konceptu, gdje su i stambene i 
poslovne strukture sa svih strana okružene i ogra-
ničene kolnim prometnicama, ne ostvaruje se inte-
grirana prostorna cjelina novog centra. Promenada 
ne ispunjava funkciju atraktivne pješačke poveznice 
svih sadržaja unutar novog centra.
U radu se ističe konceptualno kvalitetan prijedlog 
formiranja Džamonjinog parka kojim se ostvaruje 
optimalno uklapanje i povezivanje Islamskog centra 
u novi centar naselja, dok nizanjem javnih sadržaja 
po obodu parka nije ostvarena funkcionalna prostor-
na cjelina javne namjene. Rad je ponudio cjelovito 
tehničko rješenje, kojim istovremeno nije postignuto 
urbanističko-arhitektonsko rješenje prema kojem bi 
obuhvaćeni prostor poslovnih, javnih i stambenih 
namjena, bio uspješno integriran u jedinstvenu funk-
cionalnu i oblikovnu cjelinu novog gradskog centra.

(Izvod iz ocjene Ocjenjivačkog suda)
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Osnovna polazišta arhitektonsko-urbanističkog pro-
jektnog rješenja su elementi koji čine dio identitetske 
slike Rijeke, a to su Korzo, neboderi i urbana šuma, od-
nosno urbano zelenilo.
Osovina sekundarnog centra je šetnica ispod koje je 
smješten višeetažni garažni prostor, koji anulira zate-
čenu topografiju. Novi korzo povezuje dva trga, a ujed-
no i dva, prometnicom razdvojena dijela centra, obzi-
rom na način koncipiranja izgradnje da su ispod cijelog 
centra, tj. ispod glavne šetnice, u kontinuitetu smješte-
ne višeetažne garaže. Njihova izvedba je preduvjet za 
izgradnju nadzemne strukture zgrada i tornjeva. Iz tog 
razloga je upitna etapna mogućnost realizacije, iako 
se ona navodi u tekstu, a što je bio jedan od preduvje-
ta. Međusobni odnos planiranih zgrada i tornjeva čini 
skladnu kompoziciju u prostoru, tipičnu za Rijeku, vo-
deći računa o vizurnim prodorima na Kvarnerski zaljev. 
Planiranim rješenjem izostala je kvalitetnija veza pje-
šačke šetnice s postojećim trgovačkim centrom, koji 
za okolni prostor preuzima i ulogu dnevne i povremene 
kupovine. U nekim segmentima, predloženo rješenje 
nije u potpunosti dovršeno i razrađeno na istoj razini 
kao što je to konstrukcijski sustav i sustav garaža, a i 
nedovoljno je opisano. 

Autori: 
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Arhitektonsko-urbanističko rješenje izrazito je koncep-
tualno postavljeno, u vidu alien-a u prostoru, koji ni na 
koji način ne komunicira s okolnim prostorom. No, ipak 
polazi od osnovnih elemenata riječkog identiteta - ri-
ječkog Korza, paralelnog s obalom i rivom, koja je ta-
kođer dio identiteta Rijeke. Upravo na tim elementima 
grade cijeli koncept arhitektonsko-urbanističkog rješe-
nja i sliku grada.
To su osnovni i najvažniji identitetski elementi se-
kundarnog gradskog centra, tj. stambeno-poslovnog 
kompleksa na Rujevici, ali transformirani i prilagođeni 
novoj situaciji po, kako autori nazivaju, „formuli“ Kor-
zo + riva  = Korzo II + belvedere. Autori smatraju da je 
to identično povijesnom centru, osim što riva postaje 
belvedere s vizurama prema Riječkom zaljevu. U pred-
loženom rješenju, korzo i belvedere su dvije paralelne 
ulice, koje su na istoj razini (platforma), a što je izrazito 
upitno obzirom na konfiguraciju terena i zatečene vi-
sinske razlike od preko 30 m.
Shematsku strukturu cijelog projekta nadopunjuje i red 
hipermarketa koji su u pravilnom nizu poredani uz obi-
laznicu zapadno i istočno od Islamskog centra. Kako 
su po visini niži od platforme s pravilno poredanim 
zgradama, omogućuju i nesmetanu vizuru sa šetnice 

rad pod šifrom SGC4

Prisutan je nesrazmjer poslovnih sadržaja (347.500 
m2) i ostalih, posebice stambenih sadržaja. Potpuno 
je neprihvatljiv koncept budućeg sekundarnog centra 
Rijeke sa svega cca. 1,8% stambenih površina pa je 
upitno za koga se projektiraju društveni sadržaji (vr-
tić, škola itd.). Pravo gradsko središte, tj. „grad“ čine 
ne samo komercijalni i poslovni sadržaji, nego kultu-
ra, društveni sadržaji, a posebice ljudi koji žive u tom 
prostoru i daju mu 24-satnu živost, a što je donekle 
zanemareno u ovom radu. U praksi se zadnjih nekoliko 
desetljeća upravo odustaje od pretežito monofunkcio-
nalnih centara.

belvedere prema obali. Paralelni niz zgrada na platou 
servisiran je obodnim prometnicama.
Rješenje je i suviše shematsko da bi se stvorila intere-
santna mreža javnog prostora, raznih tipoloških oblika 
prostora, a to je preduvjet za oblikovanje različitih am-
bijenata privlačnih korisniku. Osim jednoznačno kon-
ceptualnog i oblikovnog pristupa i „čvrste“ urbanistič-
ke strukture, projektno rješenje pruža manji doprinos 
u segmentu prilagodbe terenu i okolnim prostorima te 
bi zahtijevalo dodatnu elaboraciju. Isto se odnosi i na 
shematsko prometno rješenje.
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U analitičkom dijelu prijedloga razvoja zone, rad iznosi 
jasnu koncepciju raščlanjenjem područja na tri prepo-
znatljive cjeline: zonu interpolacije, zonu nove izgrad-
nje i zonu prilagodbe.
U zoni interpolacije se naglasak stavlja na započete 
procese mahom individualne stambene izgradnje; u 
zoni nove izgradnje se teži formiranju novog identiteta 
prostora, dok se u zoni prilagodbe istražuju scenariji 
za budućnost.
Rad polazi od pretpostavke da se identitet centra, u 
ovom slučaju kroz zonu nove izgradnje, može ostvariti 
korištenjem isključivo tradicionalnih urbanističkih ala-
ta – blokova visine 4 ili 5 etaža, koji su podložni mo-
difikacijama koje autor proglašava „dekonstrukcijom 
bloka“.
Urbanistički koncept triju zona rad nadograđuje relativ-
no čitkim prometnim rješenjem, kod kojeg kvantiteta – 
gustoća mreže – ne rezultira adekvatnom dodatnom 
vrijednošću za razvoj koncepcije, kako u prostornom, 
tako niti u ekonomskom smislu.

Autori: 
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Traženi programski elementi u smislu namjene, tre-
tmana javnih površina, zelenila, fazne izgradnje, suvre-
menog i otvorenog urbanističkog koncepta i ostalog 
što je definirano natječajnim programom, jest zadovo-
ljeno na deklarativnoj razini, ali nije uvjerljivo prikazano 
i dokazano kroz razradu predloženog rješenja.
Elementarna početna premisa raščlambe područja 
na tri karakteristične zone je kroz razradu rezultirala 
njihovom drastičnim razlikama u mjerilu, tipologiji i 
oblikovanju. Na taj način predloženo rješenje, umjesto 
integrativnog učinka na lokaciju u užem i širem smi-
slu, pojačava zatečene kontraste i diskontinuitete u 
prostoru, čime ne doprinosi osnovnim programskim 
ciljevima natječaja.
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